1. JEVICTBUS C PAITMOHAJIHU JPOBU.
ITPEOBPA3YBAHE HA PAITMOHAJIHU HU3PA3U

HM3pasu ot yncna u OyxBH, CBbP3aHY CBC CKOGH M CaMO 3HaIATe 32 el CTBHUATA: CHOR-
PaHe, H3BAXaHe, YMHOXCHHE U JeJICHHE, Ce HapHYaT PauHOHAIHY U3pa3n.

PanmonanHyu u3pasy, B 3HaMeHaTeTHTE Ha KOMTO HSIMa NPOMEHJINBH, CE HApHYAT
UeJH PALHOHAIHH H3DPa3H.

Panuonannu u3pasy, B 3amenaTemnTe Ha KOHTO Ce CBABbPXa NPOMEHJIHBA, CE Ha-
PHYAT APOOHM PaLMOHAIHH H3Pa3H.

CroitrocTure, KoMTO MOTaT na TIDHEMAT O3HAYCHHTE C OYKBH BeMMuUMHM, ce HapuyaT
Aomyctumu croinocTH ([IC). ToBa MHOXECTBO OT CTOHHOCTTa Ce HapH4a ore
Ne(UHAIIMORHO MHOXECTBO (/IM m1u camo JT) wm neuHAIMOnHA o6nacT (10).

Adonyctumure croiinocTn Ha s PauHOHAJIEH H3Pa3 ca BCHYKH YMCJa.

Jonyctumure ctoiiHocTH Ha Apo0eH panMoHa/eH H3pa3 ca BCHYKH 4Kcaa, 3a KOUTo
3HAMEHATEJIAAT € Pa3/inyeH OT Hy.Ja.

IIpumep 1. Ta ce OTpPEACNAT fomycTHMHUTE CToiHOCTH (JIC) Ha panuoHanHaTa Apo6:

5 Tx+18 3 2x* +3
a) ; 6) - B) ; r) .
x-3 5x+10 x* -4 x*+3

Pewenue: a) Ot x -3=0 3a x=3 crensa, ye JIC: x #3;

6) OT 5x+10=0 3a x=-2 ciensa, ye IC: x # -2 ;

B) OT x’—4=0<:>(x—2)(x+2)=0©x=2, x =-2 cnenpa, ue JIC: x # +2.

r) ITorexe x* >0 3a Bcsxo x, T0 x*+3>3>0 32 Bcaxo x. CrnenoBatenno

JAC: xe (—oo,+oo) ;
IIpumep 2. Ussrpmiere o3mavennte HeHCTBHS:

7 3 6

Ve x-1 e ® x‘+22xx+l_xl—1+x’3i1.

Pewenue: a) IC: x # +1. M3sbpmBame o3navennTe neiicTeus u nojy4aBamMe
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6) AC: x = +1. Ionyuasame
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ITpumep 3. da ce onpoctu H3DPA3ET * a(l-kl): e

Pewenue: IC: a#0,x#0. Ipu Te3u croitHocTH 33 @ U X npepaboTBaMe u3pasa u
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Ilpumep 4. a ce HaMe€pH CTOHHOCTTa Ha IpobTa

+b
e aKo 2a*+ 2bh*=S5ab u

a>b>0.
Pewenue: TIpeobpasysame uspasa 2a°+2b*=5ab u IoJIly4YaBaMe

2a* +2b’ +4ab =9ab & (1)(a+b)’ =§ab u

2a° +2b* -4ab=ab & (2)(a-b)’ =—;-ab.
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Ilonexe a>b>0, To npobra [pHeMa MOJIOXKUTENHA CTOHHOCT. CllenoBaTenHo

7 ]
a+b
Pasnename nounenno pasencreara (1) # (2) u mony4aBame ( J =9&

a+b
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Ipumep 5. Mokaxere, ye ako ki + % + 1 =
a c

mpua#0,b#0,c#0,a+b+c#0,
a+b+c

TO CyMaTa IOHE Ha JIBe OT YMCNaTa a, b ¥ ¢ ¢ paBHa Ha HyJIa.

Pewenue: Ot nanenoro pasencrso HOJIyYaBaMe
(atb+c).(ab+bc+ca)=abc
azb+abc+azc+ab2+b2c+bc2+a(:2+abc=0 o
a’(b+c)+ab(b+'c)+ac(b+c)+bc(b +¢)=0 &
(b+c)(a*+ab+ac+bc)=0 & (b+c)(atb)(a+c)=0= a+c=0wumm a+b=0,
wm b+c=0.

[Ipumep 6. [okaxkere, 4e axo aly-
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c(a—b) npu a#0,b=0,

Pewenue: JTaneHOTO yCIOBHE 3am#
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[Mpamep 7. Jokaxere, ye ako b =
a+c

-

£
Pemenne: IpepaGotBame n3pasza —
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2xz 2ac | a
xt+z (b+c)(a+b) | b+c
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Or b= ciensa, ye =—
a+c X+z a
2xz
CnenoBatenno y = :
X+z
1. Hamepere JIC 3a:
a) x’+7x+13; 6)_)(
8 x=:
2. CekpareTe npobra:
3 2 _
a) 2X; 6) L=
4x? 3a+.



